

## ХИРУРГІЯ.

**Д-ръ А. Т. Богаевскій.** *Ко казуистикѣ дермоидовъ мочевого пузыря.* (Сообщено на 2-мъ съездѣ Россійскихъ хирурговъ въ Москвѣ). „Практическій Врачъ“, 1902 г., № 5.

Сообщеніе касается очень рѣдкаго случая дермоидной опухоли мочевого пузыря, оперированной авторомъ въ Кременчугской Земской Больнице. У болѣй—крестьянки 33-хъ лѣтъ, въ виду постоянныхъ (въ теченіе 8 лѣтъ) болей при мочеиспусканіи, щелочно гнойной мочи, выхожденія при промываніи пузыря маленькихъ камешекъ и прощупываніи при бимануальномъ изслѣдованіи въ днѣ мочевого пузыря какого-то твердаго тѣла (хотя катетеромъ камня нашупать не удавалось), былъ поставленъ диагнозъ камня мочевого пузыря. Однако, во время операции пальцемъ, введеннымъ черезъ расширенную уретру, въ пузырѣ пришлось найти не камень, а грушевидную опухоль на тонкой ножкѣ, располагавшуюся въ днѣ мочевого пузыря, каковая и была отдѣлена проволочнымъ экразеромъ Maisonneuve'a. Удаленная опухоль вѣсила 12,0 грам., имѣла съ поверхности видъ моршинистой кожи, была плотна на ощупь и была покрыта жидкими волосиками съ небольшими камешками на концахъ послѣднихъ. При продольномъ разрѣзѣ внутри оказалась жировая ткань, на днѣ опухоли, т. е. въ части, ближе лежащей къ ножкѣ, находится костная пластинка длиною около 2 сант. и  $\frac{1}{2}$  сант. толщины; на обоихъ концахъ этой пластинки были костные образования въ формѣ зубовъ и тутъ-же по сосѣдству лежалъ еще отдѣльный зубъ.

*Б. Агафоновъ.*

---

**Д-ръ Б. С. Козловскій.** *Влагалищный методъ при операцияхъ на прямой кишкѣ* (Читано на 2-мъ съездѣ Россійскихъ хирурговъ въ Москвѣ). „Практическій Врачъ“, 1902 г., № 6-й.

Авторъ вначалѣ разбираетъ методы операций на прямой кишкѣ женщинъ, гдѣ путь къ пораженному органу прокладывается черезъ влагалище путемъ расщепленія septi vagino—rectalis; ихъ онъ разли-